

中证网讯（记者 咎秀丽）高盛亚洲（除日本外）股票资本市场联席主管王亚军12月19日在高盛中国股票资本市场概况媒体小型交流会上表示，2023年A股融资规模有望进一步扩容，新能源、硬科技、消费、科技股再融资值得关注。二级市场方面，A股市场11月以来的牛市行情有望延续，外资大举增持A股大势所趋。

“2022年全球发行市场融资额比去年下降了60%，但A股市场异军突起，占到全球的三分之一，日本以外亚太区的60%，可谓一枝独秀，为全球低迷市场带来一丝春意。”王亚军称。

在王亚军看来，A股融资规模逆势走高源于科创板IPO的强劲增长。伴随科创板蓬勃发展，制度越来越完善，对科创企业的吸引力将越来越大。科创板过去三年的上市公司中，近四分之三为“硬科技”板块，另外四分之一多与生物科技和服务科技相关，今年A股发行市场也是“科技氛围”浓厚。2023年A股总融资规模及IPO融资规模均有望进一步扩容。

“2023年外资增持A股趋势明显。”王亚军分析，在全球市场较为动荡时，A股是一个相对比较安全的避风港，且流动性充裕，估值虽较海外市场有溢价但投资回报有吸引力。此外，疫情、互联网行业监管和中美审计监管三个利空因素担忧已消除，A股市场11月以来的牛市将延续。高盛预测沪深300指数2023年有15%左右的增长空间。此外，基本上，受消费拉动影响等利好因素驱动，高盛认为中国2023年经济增速将增至5.2%。